
 

 

Cálculo de asíntotas 

a)Calcular las asíntotas de 𝒚 =
𝟑𝒙

𝒙ା𝟏
 

𝐷𝑜𝑚𝑓(𝑥) = 𝑅 − {−1} 

Asíntotas verticales 
𝑥 = −1 
 

lim
ିଵశ

 
3𝑥

𝑥 + 1
= −∞ 

 

 

             lim
ିଵశ

 
3𝑥

𝑥 + 1
= −∞ 

 
 
Asíntotas horizontales 

𝑦 = lim
௫→ஶ

3𝑥

𝑥 + 1
= 3                      𝑦 = 3 

 

lim
ିஶ

 
3𝑥

𝑥 + 1
= 3ା 

 

 

 𝑦 = 3 −
ଷ

௫ାଵ
  ቄ

+∞ → 3ି

−∞ → 3ା   

 
 

 
lim
ାஶ

 
3𝑥

𝑥 + 1
= 3ି 

 
 

 
 



 

 

2) Calcular las asíntotas de 𝒚 =
𝒙𝟐ି𝟒

𝒙ି𝟏
 

𝐷𝑜𝑚𝑓(𝑥) = 𝑅 − {1} 

Asíntotas verticales 
𝑥 = 1 
 

lim
ଵష

 
𝑥ଶ − 4

𝑥 − 1
= +∞ 

 

 

             lim
ଵశ

 
𝑥ଶ − 4

𝑥 − 1
= −∞ 

 
 
Asíntotas oblícuas 
y=mx+n 

m = lim
௫→±ஶ

𝑓(𝑥)

𝑥
 

𝑚 = lim
௫→ஶ

𝑥ଶ − 4
𝑥 − 1

𝑥
= lim

௫→ஶ

𝑥ଶ − 4

𝑥ଶ − 𝑥
= 1                 𝑚 = 1 

𝑛 = lim
௫→±ஶ

[𝑓(𝑥) − 𝑚𝑥] 

𝑛 = lim
௫→ஶ

[
𝑥ଶ − 4

𝑥 − 1
− 𝑥] = lim

௫→ஶ

𝑥ଶ − 4 − 𝑥ଶ + 𝑥

𝑥 − 1
= lim

௫→ஶ

𝑥 − 4

𝑥 − 1
= 1               𝑛 = 1 

Asíntota  
y=x+1 

 

Para situar la función respecto a la asíntota habría que 
hacer una tabla de valores con x muy grande (positivo 
y negativo) y ver también el valor de y en la recta y = 
x+1 para ver si la función está por encima o por 
debajo de la recta. 
Para x=100, f(100)=100,96; en la recta y=100+1=101 la 
función está por debajo de la asíntota.Para x=-100, f(-
100)=-98,97; en la recta y=-100+1=-99 la función está 
por encima. 

 
Se puede hallar de esta otra forma: 

 


